
PRÍKLADY

(1) Dokáºte, ºe mnoºiny sú spo£ítate©né a (ak viete) zostrojte bijekciu bu¤
f : Ai → N alebo f : N → Ai. Ak to ide, nájdite aj explicitný predpis
(vzorec) pre f .
(a) A1 = {1, 3, 5, 7, 9, 11, . . . }.
(b) A 3

2
= {x ∈ R : cos(x) = 0}.

(c) A2 = {{2n, 2n + 1} : n ∈ N}.
(d) A2 1

3
= N ∪ {−k,−k + 1, . . . ,−1}, k ∈ N+.

(e) A2 2
3

= N ∪B2, kde B2 je kone£ná podmnoºina Z.
(f) A3 = B1 ∪ B2, kde B1 je spo£ítate©ná a B2 je kone£ná (pozor na

moºnos´ B1 ∩B2 6= ∅).
(g) A4 = B1 ∪B2, kde B1, B2 sú spo£ítate©né a B1 ∩B2 = ∅.
(h) A5 = B1 ∪ B2, kde B1, B2 sú spo£ítate©né. (Vyuºite predo²lé dva

výsledky, pozor na v²etky moºnosti pre kone£nos´/nekone£nos´ B1 ∩
B2, B1 \B2, B2 \B1). N× N je spo£ítate©ná.)

(i) A7 = {F ⊆ N : F je kone£ná}. (Tuto treba pouºi´ axiómu výberu a
C-B vetu. Pri zostrojovaní surjekcie N → A7 je moºné tvorivo vyuºi´
zápis £ísla v trojkovej sústave, dvojky sa dajú chápa´ ako odde©ova£e
v sekvencii re´azcov núl a jednotiek. Skúste vymyslie´ aj nejaký iný
spôsob. Dá sa dokáza´, ºe bez axiómy výberu sa nezaobídeme.)

(2) Dokáºte, ºe mnoºiny Ai, Bi majú rovnakú mohutnos´ tak, ºe zostrojíte
bijekciu.
(a) A1 = R, B1 = (−∞, 0).
(b) A2 = (−∞, 0), B2 = (3,∞).
(c) A3 = R, B3 = (3,∞) (ako si u²etri´ robotu?).
(d) A4 = (1, 2), B4 = (−5, 4).
(e) A5 = R, B5 = (1, 2).
(f) A6 = (−5, 4), B6 = R.

(3) Dokáºte, ºe mnoºiny Ai, Bi majú rovnakú mohutnos´. Môºete vyuºi´ C-B
vetu a nemusíte zostroji´ bijekciu.
(a) A1 = (0, 1〉, B1 = (0, 1).
(b) A2 = (−1, 1〉, B2 = R.
(c) A3 = 〈−1, 1〉, B3 = (0,∞).
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